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Me'l‘Oj_LbI U CUCTEMBI KOM[Ib}O'l'e})HOl;l MaTeMaTUKH

JIABOPATOPHASA PABOTA 1

Tema: VHkpeMeHTanbHas pa3paboTka NpocToro rpaduyeckoro
npunoxeHuns cpeacrsamm MATLAB.

Lenb paboTbl: 3HAKOMCTBO C rpadpmyeckummn yHKUMSMU cpe-
[bl, TpUeMaMun OTNafAKM, TECTUPOBAHMS N AOKYMEHTUPOBAHUSI.

3apaHme 1. O3HakoMbTecb C TekctoM fplotl.m npotoTtuna
nporpamMMbl, KOTOPYIO HaanexuT pa3paboTtatb. [ns uccnegoBaHus
PasfiMyHbIX  BO3MOXHOCTEM  WCMONb3YyWTE  OT/AfOYHbIE  CKPUMTHI
fplots.m wu fplotsl.m. B oTueT BkIounTe 3-4 coOXpaHeHHbIX rpaduka C
MOSICHEHMSIMU, YKa3blBaOLWMMMN KOA X NOSTyYEHUS.

3apgaHme 2. Hanvwwute w oTnagbTe nporpamMmMy-gyHKUUIO
fplot01.m thyHKLMOHANBHOCTb KOTOPOW OrpaHUUMBAETCS ClEAYIOLIMM.

FPLOTO1(FNAME,LIMS) ueptuT rpaduk dyHKunn, crneumdm-
LMpOBaHHOM TekcToBoW nepemeHHo FNAME B npepenax, cneuudu-
LUMPOBaHHbIX MO OCK X-OB MnocpeacTBoM napametpa LIMS = [XMIN
XMAX].

Hanpumep, FPLOT('sin',[0 10]) ato rpadmk dyHKumMmM "sin" Ha
oTpe3ke [0,10].

FPLOTO1(FNAME,LIMS,N) 4epTuUT (YHKUMIO Ha CETKE MWHU-
ManbHOM AnuHbI N.

Mo ymonuaHuio N = 25.

MNpoBeanTe uccnefoBaHWe Ha CKpuMTe, NOAO6HOM BbiWenpu-
BefeHHbIM. B oTyeT Bktounte 3-4 coxpaHeHHbIX rpadumka C nosicHe-
HUAMM, YKa3bIBaIOWMMKN KOA UX NOyYEHUS.

3apaHve 3. HanuwuTe M OTnagbTe MporpamMMy-yHKLMIO
fplot02.m chyHKUMOHANBLHOCTb KOTOPOW OrPaHNYMBAETCS CIeAYOLIMM.,

FPLOTO2(FNAME,LIMS) u4epTuT (yHKUMIO cneunduumpoBaH-
HYlO TekcToBoOM nepeMeHHol FNAME B npegenax, cneumduunpoBaH-
HbIX MO OCK X-0B NocpeacTBoM napametpa LIMS = [XMIN XMAX].

FPLOTO2(FNAME,LIMS,N) 4epTUT (YHKUMIO Ha CETKE MWHU-
ManbHOM AnuHbI N.

Mo ymonuaHuio N = 25.

FPLOTO2(FNAME,LIMS,N,ANGLE) ueptuT rpacmk Ha ceTke
MUHMManbHOM AfMHbl N 1 6onee 4yacto, ecnn OTAENbHbIE CErMEHTHI
rpaduka pasgeneHbl yrnom 6onee ANGLE (B rpagycax). Mo ymonua-
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Yr[paBneHHe AUCTAHIMOHHOTO 06yquI/m U NMOBBbIIIEHU A KBaJII/I(bI/IKaLU/II/I

MGTOLLI)I U CUCTEMBbI KOMHbH)TepHOﬁ MaTeMaTHUuKH

HUIO ANGLE = 10 rpagycos.
FPLOTO2(FNAME,LIMS,N,ANGLE,SUBDIV) 4yepTuT rpadmk Ha ceTke
MWHMManbHOW AnuHbl N, ¢ ayramu He 6onee ANGLE rpagycos, HO
nposoas He 6onee, yeM SUBDIV uTepaumii, 4tobbl 3anofHUTL BbICT-
PO MEHSIIOLLMECS CEMMEHTDI.

Mo ymonuanuio SUBDIV 2

MpoBeanTe uccnefoBaHMe Ha CKpunTe, NOAO6HOM BbiWEnpu-
BeAeHHbIM. B oTueT BkIouMTe 3-4 COXpaHEHHbIX rpacdvka C MosiCHe-
HUAMM, YKa3bIBalOWMMM KOA UX MONYYEHMS.
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3k 3k 3k 3k %k 3k 3k 5k %k %k 3k 3k 5k %k %k 3k %k 3k %k %k 3k %k 5k %k %k 3k %k %k %k 5%k 5k %k 5k %k % %k %k %k %k %k %k %k % %k *k

®yHkuusa fplotl.m
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function [x0,y0] = fplot1(fname,lims,npts,angl,subdiv)
%FPLOT Plot function.

%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%

%

FPLOT(FNAME,LIMS) plots the function specified by the text variable
FNAME between the x-axis limits specified by LIMS = [XMIN XMAX].

For example, FPLOT('sin',[0 10]) is a plot of the sine function.
FPLOT(FNAME,LIMS,N) plots the function with @ minimum of N samples.
The default value for N is 25.

FPLOT(FNAME,LIMS,N,ANGLE) plots the function with a minimum of N
samples and samples more if contiguous segments are at an angle

larger than ANGLE (in degrees). The default for ANGLE is 10 degrees.
FPLOT(FNAME,LIMS,N,ANGLE,SUBDIV) plots the function with a minimum
of N samples, no more than ANGLE degrees bends in the curve, but no
more than SUBDIV iterations to fill in the rapidly changing portions.

The default for SUBDIV is 20.

[X,Y] = fplot(FNAME,LIMS,...) returns the abscissae and ordinates for
FNAME in the column vectors X and Y. Plot X versus Y to see the picture.

FPLOT(FNAME,LIMS) u4epTuT yHKUMIO CreumbuumMpoBaHHYl0 TEKCTOBOM

repemMeHHoi

%
pa
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%

%
%

FNAME B npegenax, cneumduumMpoBaHHbIX MO OCK X-OB MOCPEeACTBOM NMapaMeT-

LIMS = [XMIN XMAX].

Hanpumep, FPLOT('sin',[0 10]) aTo rpaduk dyHKkumm "sin".
FPLOT(FNAME,LIMS,N) 4epTuT (yHKLMIO HAa CETKE MUHMMANIbHON A/MHbI N.

Mo ymonuanuio N = 25.

FPLOT(FNAME,LIMS,N,ANGLE) uepTuT rpacduk Ha ceTke MUHUManbHOW AnnHbl N
n 6onee 4acTo, ecnv oTAeNbHbIE CErMeHTbI rpadvka pa3geneHol yriiom 6onee
ANGLE (B rpagycax). [lMo ymonuyanutio ANGLE = 10 rpagycos.
FPLOT(FNAME,LIMS,N,ANGLE,SUBDIV) uyepTuT rpadmk Ha CeTKe MUHMMAsbHOM
anunubl N, ¢ ayramm He 6onee ANGLE rpaaycos, HO npoBoas He 6onee, Yem
SUBDIV uTepaumii, 4Tobbl 3aMonHUTb BbICTPO MEHSOLMECS CEMMEHTBI.

Mo ymonuaxuio SUBDIV 20.

[X,Y] = fplot(FNAME,LIMS,...) returns the abscissae and ordinates for

FNAME in the column vectors X and Y. Plot X versus Y to see the picture.

L. Shure, 12-22-88
(c) Copyright 1988, by The MathWorks, Inc.
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lepaBneI-me AUCTAHLIUOHHOTO O6y‘{€HI/IH U NMOBBbIIIEHU A KBaJ’II/I(l)I/IKaLU/II/I

MeTOL[bI U CUCTEMBbI KOMHb}OTepHOﬁ MaTeMaTHUuKH

if nargin < 2 % Ecnn MeHee 2-x BX apryMeHTOB

error('The X-axis limits must be specified for FPLOT.");

% error('Mpeaenbl No ocn X-0B A0MKHBI 6bITb YKasaHbl gns FPLOT.");
elseif nargin < 5 % Ecnun meHee 5-Tu

subdiv = 20; % YcTaHoBUTb YMcio uTepaumin 20

if nargin < 4 % Ecnu meHee 4-X BX apryMeHToB

angl = 10; % YcraHosuTb yron 10 rpaa
end
if nargin < 3 % Ecnn meHee 3-X BX apryMeHToB
npts = 25; % YCTaHOBUTb YNCI0 MPOMEXYTOUYHbIX TOYeK 25

end
end
iter = 0;
angl = angl*pi/180;
angl = abs(angl);
ang = angl + 1;
xmin = min(lims);
xmax = max(lims);
x = xmin + (0:npts-1)"*(xmax-xmin)/(npts-1); % MaccuB 3Ha4eHUn aprymeHTa
y = feval(fname,x); % COOTBETCTBYHOLIMIA MAacCVB 3HAYEHUN DYHKLMM
yscal = max(abs(y)); % Pa3mep mMaccuBa 3HauyeHuin dyHKUMM
y = y/yscal; % Pa3BepHeM 3HayeHus y-oB B [-1,1]

% see if need to fill in values for 'smoothness'
% MpoBepuM, He TpybyeTca nv fobaBuTb 3HaYeHus Ans 'Tnagkoctu'
while any(ang > angl) & (iter <= subdiv) % lNoka
yi = diff(y); % MaccvB npupalleHnii y-oB
xi = diff(x); % MaccuB npvpaLleHuii x-oB
nx = length(xi) - 1; % Yucno otpeskos ans rpadvka - 1
radi = sqrt(xi.~2+yi.~2); % MaccvB AvMH 3TUX OTPE3KOB
num = xi(1:nx).*xi(2:nx+1) + yi(1:nx).*yi(2:nx+1); % Yucnutenn
% T.e. CKansipHble NPoV3BeAEHNS BEKTOPHbIX MpUPALLEHUIA Ha COCeaHMX
% wnHTepBanax
den = radi(1:nx).*radi(2:nx+1); % 3HameHaTenm
% T.e. NPOM3BeAEHUs MOAYIEN STUX NPUPALLEHNT
ang = abs(acos(num./den)); % Macc1B NOBOPOTOB 3TUX NpPUPaLLEHNI
iter = iter + 1;
i = find(ang > angl); % need to interpolate more
% I'ne HaviaeH nv nosopoT 6onee 10 rp
if isempty(ii)
break;



praBﬂeHHeﬂHCTaHuHOHHOFOO6yquHHI{HOBbHHEHHHKBaHH¢HKauHH

MeTOﬂbIHCHCTeMbIKOMHmeepHOﬁIWHTeMaTHKH

% Ecnu HanaeH, To 106aBWTb TOUKM B CEpEANHbI MHTEPBAIOB
% [Onsi NPOMEXYTOYHbIX 3HAYEHWI, Koraa TpebyeTtcst
else
xt = (x(ii) + x(ii+1))/2;
% MaccuB NPOMEXYTOYHbIX 3HAUYEHUIN apryMeHTa
yt = feval(fname,xt)/yscal;
% COOTB MaccuB MPOMEXYTOUHbIX 3HAYEHWUIA (PYHKLIMU, HOPMUPOBAHHbIN B
% [-1,1]
[x, ind] = sort([x;xt]);
% BcTaBuM nosydeHHble NPOMEXYTOYHbIE 3Ha4YeHns xt
% B MaccmB paHee MoJTyYEHHbIX apryMeHTOoB
y = [yytl;
y(:) = y(ind);
% CooTBeTCTBEHHO A06aBMM 3HaueHus1 hyHKLMK
end
end
y = y*yscal;
if iter >= subdiv
disp("'WARNING: Maximum number of iterations has been reached.");
if nargout ==
disp(' Plot may be inaccurate.");
end
end
if nargout ==
plot(x,y)
else
X0 =x;
y0 =y;
end
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DyHKUMA g.m
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function out=g(x)

% Ob6palleHne y=g(x) npuBoanT K MaTpuLe pa3mepa size(x),

% KOMMOHEHTbI KoTopoW sin(1/x)

out=x.*sin(1../x);

end
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dyHkumsa dg.m
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function out=dg(x)

% O6paleHne y=dg(x) npuBoauT K MaTpuue pasmepa size(x),

% KOMIMOHEHTbI KOTOPOM 3HAYEHNS MPOM3BOAHOM OT yHKUMM X*sin(1/x)
out=sin(1../x)-cos(1../x)./x;

end
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Ckpwmnr fplots.m
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clear all

x1=0.1:0.01:0.3;

x2=0.01:0.001:0.03;

x3=0.001:0.0001:0.003;

figure(1),fplot1('q’,[1,3]),grid
figure(2),fplot1('g’,[0.01,3]),grid
figure(3),fplot1('dg’,[0.01,0.03]),grid
figure(4),fplot('dg',[0.001 0.003]),grid
pause

figure(5),

subplot(3,1,1),plot(x1,9(x1)),grid
subplot(3,1,2),plot(x2,9(x2)),grid
subplot(3,1,3),plot(x3,9(x3)),grid

figure(6)

subplot(3,1,1),fplot1('g',[0.1 0.3]),grid
subplot(3,1,2),fplot1('g’,[0.01 0.03])
subplot(3,1,3),fplot1('g’,[0.001 0.003]),grid
pause

figure(7)

subplot(3,1,1),fplot1('dg’,[0.1 0.3]),grid
subplot(3,1,2),fplot1('dg’,[0.01 0.03]),grid
subplot(3,1,3),fplot1('dg’,[0.001 0.003]),grid
pause

figure(8)
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subplot(3,1,1),fplot1('g’,[0.1 0.3],100,1000),grid
subplot(3,1,2),fplot1('g',[0.01 0.03],100,1000)
subplot(3,1,3),fplot1('g',[0.001 0.003],100,1000),grid
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Ckpunrt fplotsl.m
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fplot1('g’,[0.0001 0.0003],100,1000),grid
figure(2),fplot1('g’,[0.0001 0.0003],100,1000),grid
figure(3),fplot1('g’,[0.0001 0.0003],1000,1000),grid
figure(4),fplot1('g',[0.0001 0.0003],10000,1000),grid
figure(5),fplot1('g’,[0.0001 0.0003],100000,1000),grid
figure(6),fplot1('g',[0.0001 0.0003],1000000,1000),grid
figure(7),fplot1('g',[0.0001 0.000103],1000000,1000),grid
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